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            03 Şubat 2017  

 

SİRKÜLER NO: 2017/14  

 
KONU: İNDİRİMLİ ORANA TABİ KDV İADELERİNDE YENİ DÜZENLEMELER 

YAPILMIŞTIR. 

 
3 Şubat 2017 tarihli Resmi Gazete' de yayımlanan 10 seri numaralı Tebliğ ile KDV Genel Uygulama 

Tebliği'nin (III/B-3 "İndirimli Orana Tabi İşlemlerde İade Uygulaması" başlıklı bölümünde aşağıda 

belirtilen değişiklikler yapılmıştır: 

 

A- İndirimli orana tabi konut teslimlerinde yılı içerisinde nakden iade olanağı gelmiştir. 

 

İndirimli orana tabi konut teslimlerinden doğan KDV iadelerinin yılı içinde vergilendirme dönemleri 

itibarıyla talep edilmesi kaydıyla nakden yapılması uygun görülmüştür. 

 

B- İndirimli orana tabi teslimlerde iade harici tutarı 2016 ve 2017 yıllarında 10.000 tl olarak 

belirlenmiştir.  

 

Mevcut Tebliğ'in (III/B-3) bölümünün ikinci ve üçüncü paragrafları yürürlükten kaldırılmış, 

2017/9759 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı'yla yapılan düzenleme kapsamında aşağıdaki açıklamalar 

yapılmıştır: 

 

 İndirimli vergi oranına tabi teslim ve hizmetlerde iade uygulaması ile ilgili bu sınır 31/01/2017 

tarihli ve 2017/9759 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 2017 yılı için 10.000 TL olarak 

belirlenmiştir.  

 2016 yılında yapılan indirimli orana tabi işlemlerle ilgili 2017 yılında yapılacak yıllık 

iadelerde de bu tutar dikkate alınır. 

 

 2018 ve izleyen takvim yılları için bu sınır, bir önceki yıldaki tutarın, Vergi Usul Kanunu 

hükümleri uyarınca belirlenen yeniden değerleme oranında arttırılması suretiyle uygulanır. Bu 

şekilde yapılacak hesaplamada, 50 TL ve daha düşük tutarlar dikkate alınmaz, 50 TL'den fazla 

olan tutarlar ise 100 TL'nin en yakın katına yükseltilir". 

 

 Ayrıca (III/B-3.2.4) bölümünden sonra gelmek üzere (3.2.5) numaralı bölüm eklenmiştir. 

Eklenen bu bölümde, 5.000 TL ve üzerindeki iade taleplerinin, teminat verilmeden vergi 

inceleme raporuna göre sonuçlandırılmasının tercih edilmesi halinde, iadenin vergi inceleme 

raporunun vergi dairesi kayıtlarına intikal ettiği tarihte yapılacağı ifade edilmiştir. 
 

Bu düzenlemeye göre, 2017 takvim yılı için daha önce 21.400 TL olarak belirlenen sınır 10.000 TL'ye 

düşürülmüştür. Aynı tutar, 2016 yılında gerçekleşen indirimli orana tabi işlemler nedeniyle 2017 

yılında yapılacak yıllık iade talepleri için de geçerli olacaktır.  

 

 

 

 



 

 

2 / 2 
 

Y. Karaman M. Sanayi C. Umi Plaza No: 150/45 O. Gazi/BURSA Tel: (0224) 240 29 05 Fax: (0224) 240 29 04 e-mail: info@paretoymm.com 

 

2016 ve 2017 takvim yıllarında gerçekleşen indirimli orana tabi işlemlerle ilgili yapılan hesaplamalar 

sonucunda tespit edilen iade edilebilir KDV tutarının 10.000 TL‘lik sınır üzerindeki kısmı iade 

edilecektir. 

 
 

 

Bilgilerinize sunarız.  

 

 

 Saygılarımızla, 

                                                                          PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK 

                                              BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

 


